

Сегодня — второй день комсомольско-молодежника по усилению хлебосдачи и уборки урожая

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки! Развертывайте соревнование на молотье и очистке зерна!

„Результаты уборки могут считаться лишь тогда, когда хлеб в амбаре. Скошено, скоплено, даже сложено в скирды — еще не есть окончательный результат. Молотья венчает дело...“ (М. И. Калинин).

Главная задача сельской молодежи

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА РЫБОДОБЫЧИ

Водушевные пятилетние планы восстановления и развития народного хозяйства СССР, рыбаки и рыбаки Томской области, как и весь советский народ, включились во всеозначительное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных заданий. Рыбаки и рыбаки поставили перед собой задачу — выполнить план первого года четвертой сталинской пятилетки к 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Многие рыболюбческие бригады и колхозы систематически первопролагают план рыбодобычи. Некоторые из них уже завершили выполнение годового задания и ловят рыбу сверх плана в фонд четвертой сталинской пятилетки. Так, рыбаки колхоза им. Свердлова, Колпашевского района, выполнили годовую план на 108 процентов и обязались до конца года сдать государству сверх плана 1560 пудов рыбы, что составит 200 процентов годового задания.

Досрочно выполнили годовую план и рыболюбческие бригады колхозов «Верный путь» (председатель колхоза тов. Ярославцев), имени Свердлова (председатель колхоза тов. Гришнев), Каргасинского района. Они взяли обязательство — в августе дополнительно выловить по 300 пудов рыбы и выполнить годовую план на 250 процентов.

Значительно улучшили свою работу Паральская моторно-рыболюбческая станция (директор тов. Кастырев) и Колпашевский рыбозавод (директор тов. Былин), которые к 10 августа полностью выполнили задание на третий квартал и сдали государству 700 пудов рыбы сверх плана.

В целом по Томской области государственное задание по рыбодобыче за июль было выполнено на 102 процента. Но в некоторых районах, рыбозаводах и моторно-рыболюбческих станциях темпы работы продолжают оставаться крайне неудовлетворительными. Александровский район, например, июльский план по вылову рыбы выполнил лишь на 23 процента, неловца государству 963 центнера рыбы. Вязовский район к 10 августа выполнил план третьего квартала только на 46 процентов. Незачетное выполнение задания дали также Верх-Кетский и Тельмугский районы.

Работники районной промышленности ряда районов допустили сачокте в ходе рыбодобычи, не выставили на промысел запланированное количество рыбачков, не организовали массовый лов рыбы всеми орудиями лова летнего периода. Они не добились организованного использования водоемов, не обеспечили повышения производительности труда рыбаков.

В настоящее время наступил решающий момент летнего промысла рыбы, от успешного проведения которого зависит выполнение...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза генерал-лейтенанту инженерных войск Карышеву Дмитрию Михайловичу

За исключительную стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немцами, захватчиками в Великой Отечественной войне, присвоить посмертно звание Героя Советского Союза генерал-лейтенанту инженерных войск Карышеву Дмитрию Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Москва, Кремль, 16 августа 1946 г.

По почину комсомольцев и молодых колхозников сельхозартели «Заветы Ленина», Кожевниковского района, и «Заветы Ильича», Чаинского района, в нашей области началось комсомольско-молодежничество по усилению хлебосдачи и уборки урожая в честь Международного юного месяца.

Основная задача декадника — широко развернуть социалистическое соревнование комсомольцев и комсомолок, сельских юношей и девушек, работников молодежничества, первопролагающих плановые задания, комбайнерских бригад, комбайнерских агрегатов и тракторных бригад за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, за своевременную уборку урожая без потерь.

Многие районные комитеты ВЛКСМ провели большую подготовку к декаднику. Районы вместе с партийными организациями установили задания на период декадника, направили в помощь первичным комсомольским организациям комсомольский актив из районных центров, создали бригады из учащихся и пионеров.

В большей части первичных комсомольских организаций Кожевниковского, Чаинского, Асиновского и других районов области прошли собрания, на которых комсомольцы, молодые колхозники и колхозницы, молодые комбайнеры и трактористы взяли на себя конкретные обязательства.

Весь декадник быстро дошла и до самого отдаленного в Туганском районе колхоза «Борец», находящегося на расстоянии 80 километров от районного центра. 16 августа здесь состоялся собрание молодежи, были созданы 3 молотильных и 2 транспортных бригады.

В большинстве районов комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки, работники молодежничества, первопролагающие плановые задания, комбайнерских бригад, комбайнерских агрегатов и тракторных бригад за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, за своевременную уборку урожая без потерь.

Молодежь трудится днем и ночью в две смены, первопролагают нормы. Этому способствует хорошая подготовка работников.

Люди в молотильных бригадах добротнее, расставлены они правильно. Наиболее опытные проводят снопы в машину. Расторопнее колхозники подносят и развязывают их, отгребают зерно, скирдуют солому.

Активное участие в работе принимают комсомолки во главе с секретарем первичной организации ВЛКСМ тов. Могильниковой. Все комсомолки изо дня в день первопролагают норму на 30-40 процентов, работают высококачественно, служат примером для всей колхозной молодежи.

Колхоз успешно выполняет августовское задание хлебосдачи, борясь за досрочное завершение плана хлебозаготовок к 1 октября 1946 года.

И. ЧУПРИН, Секретарь обкома ВЛКСМ.

Бюро райкома ВЛКСМ. Плохо организован декадник в Томском районе (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Жукова).

Надо покончить с недостатками в организации декадника, вскрытыми в первый день его проведения. Райкомы ВЛКСМ должны добиться, чтобы в декаднике участвовали все комсомольские организации, все комсомолы, вся молодежь. Надо установить повсеместную связь райкомов ВЛКСМ с первичными комсомольскими организациями, своевременно вскрывать и устранять недостатки в работе, практиковать помощь первичным организациям, ежедневно подводить итоги работы, освещать в районных и стеновых газетах, а также по радио ход декадника.

Райкомы ВЛКСМ и секретари первичных комсомольских организаций колхозов, сельхозветов, МТС обязаны конкретнее и оперативнее руководить работой, умело организовать молодежь на выполнение заданий декадника.

Наступил решающий период на хлебозаготовках и уборке урожая. Долг каждого комсомольца и комсомолки, молодого колхозника и колхозницы работать безупечно, честно и самоотверженно, отдавая общему делу все свое умение, весь свой опыт.

Молодые юноши и девушки села, комсомолки и комсомолки! Шире развертывайте соревнование полеводческих, тракторных, молотильных, зерноочистительных, транспортных бригад, всех работников в поле, молодежничества! Организуйте МТС Международного юного месяца для нормами трудовыми подвигами!

И. ЧУПРИН, Секретарь обкома ВЛКСМ.

Молотья ответает КРИВОЩЕНО. (Наш корп.) Ход уборки и обмола та хлебосдачи в колхозах Кривошеченского района показал, что плохое обслуживание Кривошеченской и Рыболовской МТС отдельных колхозов значительно снижает темпы хлебозаготовок.

Эти МТС не сумели обеспечить все обслуживаемые ими колхозы хорошо отремонтированными машинами. Рыболовская МТС (директор т. Шелудков) не доставила своевременно в сельхозветы «Искра», Володянского сельхозвета, на молотильку, ни комбайн. Колхозники вынуждены обмолачивать хлеб вручную.

По вине работников МТС приключилась вестомобильная вранушка колхозам: «Кзыль-байрак», где молотилька бездействует из-за неисправности трактора, «Красный Октябрь» где тракторист не имеет пилки имени Карла Маркса и другим.

В. КЛЮЧЕВОЙ.

В ПУДИНО. (По телефону.) Первым районом закончили уборку ржи колхоз имени К. Маркса, Таманского сельхозвета (председатель колхоза тов. Князев).

Началась уборка яровых хлебов. И. БАРАБАНОВ.

Воронежские заповедники Воронеж, 17 августа. (ТАСС.) Воронежские государственные заповедники обогатили край ценными животными.

В Воронежском заповеднике, расположенном по течению реки Хопер, водятся хорь, горностай, ласка, лиса, енотовидный зверь и множество других животных.

Государственный борборный заповедник, расположенный в Графском лесу, является основной базой разведения борборных животных. В заповеднике в настоящее время приступили к первому массовому отлову. На реках Икша и Усманка предпринимается вылов 300 борборных животных на территории Аминовского района, Воронежской области. 30 борборных будет отправлено в Грузию для вновь организованного там звероловства.

Железная дорога СЕМИПАЛАТИНСК-ПАВЛОДАР. СЕМИПАЛАТИНСК, 16 августа. (ТАСС.) Уложены первые 6 километров пути на участке железной дороги в районе Семипалатинск-Малиновое озеро. В июле было выложено 55 тысяч кубометров земляных работ, пойдут две тысячи кубометров балласта, до десятка километров выкорчеван лес.

Новая дорога свяжет два областных центра Казахстана — Семипалатинск и Павлодар и укрепит связь северного пути на юг, лесу, хлебу. Окончание строительства новой линии намечено в середине 1947 года. (Фотохроника ТАСС.)

МОНТАЖ ОБОРУДОВАНИЯ НА ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖНОМ КОМБИНАТЕ. В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.

КАЛИНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС.) В восстановительном в Гильзе целлюлозно-бумажном комбинате начался монтаж оборудования. Подана и установлена на фундамент полевая установка колхозная печь весом около 90 тонн.



На снимке: лучший комбайнер Пашинский МТС И. М. Глохов — участник торжественного соревнования комбайнеров нашей области. Фото Ф. Хитриной.

Соревнование комбайнеров

В прошлом году, работая в колхозах имени Чапаева и «Пробуждение», я убрал за сезон 320 гектаров, из них 115 гектаров ржи. Включаясь в социалистическое соревнование на уборку урожая 1946 года, я взял обязательство — убрав своим комбайном 500 гектаров в сжатые сроки без потерь, не допустить простоев и после окончания уборки доставить комбайн на центральную усадьбу Вороновской МТС в исправном состоянии.

Участки в колхозах имени Чапаева и «Свободная жизнь» мною своевременно осмотрены и приняты. Бригады полеводческих бригад позаботились о подготовке участков для работы комбайна. Я намечил маршрут движения машины, вместе с правлением колхоза подобрал и подготовил работников агрегата.

И. ВОРНОВ. Комбайнер комсомольско-молодежного агрегата Вороновской МТС.

В Туганском районе повторяют ошибки прошлого года

В первой половине августа 1945 года в колхозах Туганского района создалось угрожающее положение с уборкой озимых. Бюро обкома ВКП(б) и облполком вынуждены были принять чрезвычайные меры по предотвращению начавшейся гибели ржи. В специальном постановлении отмечалось, что такое угрожающее положение с уборкой выявилось результатом того, что колхозы района запазились с началом уборки ржи и медленно включили в нее простые машины и комбайны. В этом же постановлении были определены срочные меры по уборке ржи.

К сожалению, выводов из этого исключительно серьезного урока в Туганском районе не сделали. Райисполком (председатель тов. Кузьмин) и райзот (заведующий тов. Сайко) продолжают работать старыми методами. Так же, как и в прошлом году, они слабо руководят уборкой урожая, не принимают своевременных мер к наведению порядка в отстающих колхозах.

На 18 августа в районе сжато только 16,1 процента к плану, причем комбайнами убрано всего лишь 41 гектар. Материально-техническая база к уборке не подготовлена. Из 68 гектаров, имеющихся в колхозах, отремонтировано 42, из 254 зерноочистительных машин — исправных 137. В колхозах района надо было подготовить 360 крытых токов, а к началу уборки их было лишь 70. До сих пор не отремонтировано 21 сушилка, более 50 полуосуживших и простых молотилок. Не отремонтированы к началу уборки и многие комбайны в Рождественской МТС. Из 120 колхозных рабочих планы составлены только в 74-х.

Райисполком и райзот не анализируют работу колхозов и сельхозветов, не реагируют на сигналы с мест. Например, в колхозе «Новый труд», Ольговского сельхозвета, список колхозников полностью составлен только в 74-х.

И только после того, когда коммунисты на районном партийном собрании еще раз указали на антигосударственные дела Крупина, исполком райзота принял решение о снятии Крупина с работы в сельском Совете.

В Тугане не любят выносить сор из избы, медленно устраняют недостатки. Истинно, собственноручно, и объясняется, что колхозы района по существу не приступили к молотье и хлебосдаче. В. ИВАНОВ. Туган.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом Трудового Красного Знамени патриарха Московского и всея Руси Алексия

За выдающиеся заслуги в деле организации патриотической работы в период Великой Отечественной войны наградить орденом Трудового Красного Знамени патриарха Московского и всея Руси Алексия.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Москва, Кремль, 16 августа 1946 г.



За досрочное выполнение годового плана рыбодобычи

### В обкоме ВКП(б)

### Наверстать упущенное



Томский государственный медицинский институт имени В. М. Молотова. На снимке: ответственный секретарь приемной комиссии И. И. Желнов (справа) беседует с группой будущих студентов. Фото М. Трейбера.

Бюро обкома ВКП(б) утвердило условия социалистического соревнования районов, рыбозаводов, МРС, колхозов, рыбаков, рыбацких и других работников рыбной промышленности по выполнению государственного плана по рыбодобычи.

В связи с особыми условиями лова в северных и южных районах подведение итогов соревнования будет проводиться по группам районов. К первой группе относятся районы: Александровский, Колгасовский, Паравский, Карлашевский, Молчановский, Кривошеинский, Васюганский, Верх-Кетский. Ко второй группе — Томский, Чанский, Шегарский, Кожениковский, Тегульдский, Пашкино-Троицкий, Томский районы.

Районам, давшим наилучшие показатели по выполнению квартального плана рыбодобычи как по количеству, так и по породному составу рыбы, а также обеспечившим выполнение плана по выпуску рыбопродукции и занявшим первое место, вручается переходящее красное знамя обкома ВКП(б), выдается сертификатом на 20.000 рублей. Переходящие грамоты промышленности награждаются почетными грамотами обкомского, а районы заочисла на областную доску почета.

Районам, занявшим второе место, выдается протомаров на 10.000 рублей, передовики рыбодобычи награждаются почетными грамотами обкомского района.

Районам, отнесенным ко второй группе и занявшим первое место, вручается переходящее красное знамя обкомского и обкома ВКП(б), выдается сертификатом на 10.000 рублей, передовики рыбной промышленности вручаются почетные грамоты обкомского, а район заочисла на областную доску почета.

Рыбозаводам и МРС, давшим лучшие показатели по выполнению квартального плана рыбодобычи и занявшим первое место, вручается переходящее красное знамя обкомского и обкома ВКП(б), выдается сертификатом на 8.000 рублей. Наиболее отличившиеся работники награждаются почетными грамотами обкомского, а предприятия заочисляются на областную доску почета.

Занявшим второе место выдается протомаров на 5.000 рублей, директора рыбозаводов и МРС, занявшие первое и второе места, а также их заместители, главные инженеры, начальники цехов и мастера премируются месячным окладом.

Колхозам и бригадам колхозов, которые добились наилучшего выполнения квартального плана и обеспечат сдачу выловленной рыбы на примечные пункты первым сортом, выделяется протомаров на 5.000 рублей. Каждому рыбаку, перевыполнившему задание по рыбодобыче не менее чем на 20 процентов, выдается комплект знамен верхней одежды, а председателю колхоза и бригадиру — по плану и рыбацкому кошелю. Занявшим второе место выделяется протомаров на 3.000 рублей. Каждому рыбаку, перевыполнившему персональное задание по рыбодобыче больше чем на 20 процентов, выделяется по комплекту ватной одежды, а председателю колхоза и бригадиру — по плану.

Рыбодобывающему заводу, который выполнит и перевыполнит квартальный план выработки консервов по количеству, ассортименту и сортности, создаст лучшие бытовые условия рабочим, не допустит перерасхода горючего и топлива, вручается переходящее красное знамя обкома профессора работников рыбной промышленности и государственного планового задания на 5.000 рублей. Директору, его заместителю, главному инженеру и начальнику цехов выдается денежная премия в размере месячного оклада. Наиболее отличившиеся работники награждаются почетными грамотами обкомского.

Победителям в соревнованиях, кроме премий и наград, указанных в условиях соревнования, получают также и сертификаты для лучших рыбаков и рыбацких бригад.

Обком ВКП(б) объявил райкомы партии, райисполкомы, райкомы ВЛКСМ, партгоры обкома ВКП(б) в колхозах, рыбозаводах, МРС и консервных заводах широко разъяснять условия социалистического соревнования среди рыбаков, рыбацких бригад, рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилируя их на борьбу за досрочное выполнение годового плана рыбодобычи и переработки рыбы к 29-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Этих результатов работы добилась партия широко развернутой массовой политической работе и хорошей организации труда. Колхоз держит переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Получая красное знамя, рыбаки взяли обязательство — выполнить в августе годового плана рыбодобычи в три — четыре раза.

В. МИХАЙЛЕНКО.

В первом полугодии колхозы, занимающиеся рыбодобычей и объединяемые Томским рыбозаводом, недодали государству 278 центнеров рыбы. Казалось, что во второй половине года правление этих колхозов и районные организации примут все меры к немедленному выправлению положения с выловом рыбы. Но и в июле не все колхозы работали удовлетворительно, хотя в целом по рыбозаводу месячный план был выполнен на 117 процентов.

Плохо работали колхозы Тегульдского района, увеличившие свою задолженность до 90 центнеров рыбы, и Шегарского района — до 80 центнеров.

В третьем квартале имеются все условия для того, чтобы успешно справиться с текущими заданиями, наверстать упущенное и обеспечить досрочное выполнение годового плана к 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Уже сейчас некоторые рыбодобывающие колхозы выполнили свой годовой план, как например, колхоз «Усть-Красный» района Томского района. Заканчивает выполнение годового плана и колхоз «Красная Тома». Рыбаки этих двух колхозов вызвали обязательство до конца квартала дать еще по 100 центнеров рыбы и тем самым перевыполнить годовое задание на 30 процентов.

Но не все рыбодобывающие колхозы и бригады используют благоприятные условия летнего лова. Из месяца в месяц срывают выполнение государственного плана колхозы «Красный рыбац» (председатель тов. Попалайкин), «Алга» (председатель тов. Баранчик), «Неделя» (председатель тов. Индукаев) и «Юный ленинец» (председатель тов. Женеков).

Рыбодельный колхоз «15 лет Октября», Кожениковский рай-

он, имеет прекрасные возможности на реках Таген и Обь. Несмотря на это, колхоз систематически срывает выполнение плана.

Председатель колхоза тов. Першуров совершенно не контролирует работу рыбодобывающих бригад. В результате бесконтрольности, находящиеся в селе Киреево четыре рыбака ловят стерлядь для личного пользования.

Районные организации относятся к Першурову недостаточно строго, хотя за последние годы у него твердо укоренилась привычка выполнять план лишь в сентябре за счет мелкой рыбы, половина которой — молодь, не подлежащая вылову.

В Пашкино - Троицком районе государственной полугодовой план рыбодобычи выполнен лишь на 28 процентов. Райисполком снал с лова бригаду рыбаков колхоза имени Сталина и перенернул выполнение плана артели «Красный Октябрь». Между тем, с колхозом имени Сталина рыбозаводом заключен договор на сдачу 30 центнеров рыбы, и заключение договора было произведено в соответствии с решением самого же райисполкома.

В большей части рыбодобывающих колхозов слабо развернуто социалистическое соревнование. Выполнение договоров не проверяется, опыт лучших рыбаков не популяризируется.

Сейчас стоит теплая погода, создавая хорошую промысловую обстановку. Задача всех рыбодобывающих колхозов и рыбодобывающих бригад сельскохозяйственных артелей заключается в том, чтобы использовать эти благоприятные условия для досрочного выполнения плана рыбодобычи.

А. САННИКОВ.  
Директор Томского рыбозавода.

### Брать пример с передовиков

Водушевские великими задачами четвертой сталинской пятилетки, рыбаки колхоза «Красный рыбац» взяли обязательство — выполнить годовой план рыбодобычи к Дню победы над Японией — 3 сентября 1946 года. Они призвали последовать их примеру все колхозы, обслуживающие Кривошеинской моторно-рыбодельной станцией.

Инициаторы соревнования успешно справились с поставленной перед собой задачей: годового плана они полностью выполнили досрочно, 1 августа, и взяли на себя новое обязательство — до конца года дать стране сверх плана еще 100 центнеров рыбы.

Хороших показателей колхоз добился благодаря правильной организации труда рыбаков, полному использованию всех видов орудий лова. Председатель колхоза тов. Смурин и бригадир тов. Гинюв проявили себя подлинными организаторами борьбы за выполнение государственного задания по рыбодобыче.

В. ГУСЕВ.  
Заместитель директора Кривошеинской МРС.

### Снова за учебу

Еще учась в школе я мечтал поступить в политтехнический институт. Но исполнить мое желание мне, как и большинству моих сверстников, помешала война. В 1941 г. я окончил школу, учился в Томском ордена Красной Звезды артиллерийском училище и, окончив его в 1942 году, был направлен на фронт.

В боях Красной Армии я попал до Восточной Пруссии, в декабре 1945 года был ранен. Демобилизовавшись из армии, я решил продолжить образование и поступил в политтехнический институт на электрофизическое отделение энергетического факультета.

В институте я встретил теплый прием. С первых же дней нас, абитуриентов, окружил вниманием, чутким и заботливым отношением к нашим нуждам. В общежитии созданы все условия для занятий, для успешной сдачи экзаменов.

Я уже сдавал все экзамены и, продолжая старые традиции института, буду учиться так, чтобы окончив его, стать хорошим, знающим свое дело, инженером.

Л. ТИХОНОВ.

### В ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

В Томском политтехническом институте имени С. М. Кирова в 1946 году было принято 636 абитуриентов. Поступление заявлений продолжается. Больше поданных абитуриентов — комсомольцев, 32 членов — члены ВКП(б), много участников Отечественной войны.

Применные испытания проходят лучше, чем в прошлом году: 44 процента общего количества абитуриентов, сдавших испытания, получили повышенные оценки.

Л. ТИХОНОВ.

### На экзамене

19 августа в политтехническом институте проходил экзамен по русскому языку и литературе. Экзамен показал, что, наряду с мелкими знаниями грамматики, абитуриенты слабо владеют культурой речи.

Письменные сочинения в большинстве случаев написаны грамотою, грубым орфографическим ошибкам почти нет, но литературная речь и здесь слаба.

Например, абитуриент Каганов уверенно отвечал на вопросы по грамматике, легко и свободно делал синтаксический разбор предложения, но усталая его речь и сочинение неслись погрешностями стили.

Экзаминаторы отмечают еще как общий недостаток абитуриентов.

М. ВИГДОРОВИЧ.

### Новый набор пединститута

В Томском педагогическом и учительском институтах на 325 мест подано 353 заявления, в том числе в педагогический институт — 253 заявления. Без экзаменов на первый курс принято 83 человека отличников, окончивших школу с золотой и серебряной медалью, и отличников, демобилизовавшихся из Красной Армии.

Больше всего заявлений подано на факультет иностранных языков и на историко-филологический. На факультет иностранных языков зачислено без экзаменов 13 человек и допущено к экзаменам 20 человек. На историко-фило-

### Готовятся к слету молодых рабочих

В гор. Колташево широко развернулась подготовка к слету молодых рабочих, созываемому 25 августа. Слет должен будет обсудить вопрос об участии молодежи в выполнении грандиозной программы четвертой сталинской пятилетки.

Для участников слета, показавших лучшие образцы труда, установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

### Готовятся к слету молодых рабочих

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

установлено 25 премий. Кроме того, лучше всего будут представлены к награждению почетными грамотами горисполкома.

Готовясь к слету, передовики социалистического соревнования добиваются новых производственных успехов. Например, комсомольско-молодежные бригады консервного завода и артели

### ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ В ЧЕТВЕРТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Завоевав пятилетним путем восстановления и развития народнохозяйственной СССР предусматривает резкое повышение материального благосостояния трудящихся. Рост заработной платы, увеличение выпуска предметов широкого потребления и значительное снижение цен обеспечат повышение доверенного уровня потребления основных продовольственных товаров на уровне населения. Поэтому развитию пищевой промышленности и развитию пищевой промышленности приобретает особое значение.

Работники пищевой промышленности Томской области должны достичь выработки продукции в доверенном объеме и затем во много раз превзойти его, организовав новые отрасли производства. Наша пищевая промышленность в СССР имеет богатый опыт в общем промышленном балансе значительный удельный вес. Ее продукция реализовывалась в пределах Томской, Новосибирской, Кемеровской и других областей. Сейчас нашу местную промышленность представляют: фабрика «Красная Звезда», дрожжевой, пивоваренный заводы, горючие и районные пищекомбинаты области.

Каждое производство кондитерских изделий сократилось. Пятилетний план предусматривает значительное расширение предприятий и его реконструкция, основными элементами которой являются: перепланировка карамельного и пряничного цехов, реконструкция паросилового хозяйства, постройка тарного цеха, складских помещений, цеха для сливочной станции и др. Общая сумма капиталовложений составляет 1,5 миллиона рублей.

После проведения реконструкции годовая мощность фабрики «Красная Звезда» будет доведена до 5 тысяч тонн разных кондитерских изделий, а в 1950 году их выпуск, по сравнению с фактическим выпуском в 1945 году, будет увеличен в три — четыре раза. Увеличение производственных возможностей позволит выпускать более разнообразный ассортимент кондитерских изделий, снизить себестоимость и улучшить качество продукции.

Томский пивоваренный завод в доверенное время добился больших успехов в выпуске своей продукции. В 1940 г. он выпустил 46,3 тысячи гектолитров пива. В годы войны эта отрасль производства сократилась. В 1945 году было выпущено только 15 тысяч гектолитров пива, при том пониженного качества. Почти полностью был прекращен бутылочный розлив.

В новой пятилетке задача пивоваренного завода состоит в том, чтобы увеличить выпуск пива и улучшить его качество. Для этого будет проведена большая работа по капитальному ремонту завода. Общая сумма затрат на восстановительные и реконструктивные работы составит 650 тысяч рублей. Уже в 1946 году завод выпустит 30 тысяч гектолитров пива, а к концу пятилетия увеличит его производство в четыре раза.

Новый пивоваренный завод в г. Колташево, сданный в эксплуатацию в текущем году, к концу пятилетия доведет выпуск пива до 3 тысяч гектолитров в год.

Производство безалкогольных напитков в Томской области за годы войны увеличилось. К концу пятилетия оно достигнет 50 тысяч гектолитров, причем газированные напитки повышенных сортов будут выпускаться только в бутылках.

Томский дрожжевой завод, занимающийся по выполнению плана и по качеству дрожжей третьим местом в СССР, продукция которого снабжает не только нашу область, но и Казань, Ярославль, Челябинск и другие города Союза, должен также значительно увеличить свое производство и обеспечить потребность в дрожжах, увеличившуюся в связи с расширением хлебопечения.

В первый год пятилетия дрожжевой завод значительно увеличит выпуск продукции, а в последующие годы он должен перекрывать доверенную выработку. После реконструкции завод будет вырабатывать до 1.650 тонн дрожжей в год, в том числе сухих 150 тонн, что увеличивает выпуск продукции в 1950 году в три с половиной раза по сравнению с 1945 годом.

Задачи дальнейшего улучшения материально-бытового обслуживания трудящихся должны решаться не только крупной горюдой, но и районной промышленности. Районная пищевая промышленность в основном приближена к местным предприятиям, должна сыграть значительную роль в производстве продуктов питания. Такие виды продукции, как хлебо-булочные изделия, разные виды слобов, варенье, повидло, колбасные и рыбные изделия не должны завышаться в районные центры, а производиться на месте. Задача производства этих изделий возлагается на райпищекомбинаты.

Райпищекомбинаты должны продолжать сейчас большую работу по организационному укреплению и развитию своей промышленности. Пятилетним планом нашей области предусматривается капитализация в районную пищевую промышленность до 4 миллионов рублей. Обращается особое внимание на развитие безалкогольного, кондитерского, плодово-ягодного (переработка овощей, грибов, ягод), маслосеяного, крахмально-паточного, мукомольного производств, добычу и переработку рыбы.

Намечено также увеличение заготовок консервированных ягод, грибов и орехов. При райпищекомбинатах должны создаваться собственные сырьевые базы, необходимые для производства продуктов питания. Каждый райпищекомбинат будет иметь земельные участки для посева овощей, картофеля, сахарной свеклы, которые все стало крупного рогатого скота, овец, свиней, птицеводства и пчеловодства хозяйства.

В четвертой пятилетке в нашей области предусматривается строительство новых пищевых предприятий, в частности, строительство в 1948 году Томского консервного завода с первоначальной мощностью в 25 тысяч банок овощных консервов. Намечена постройка в Томске уличного завода мощностью 100 тонн в год. Строительство начнется в 1949 году, завод будет сдан в эксплуатацию в 1950 году. В 1948 году в Томске будет востроен ледовый завод с первоначальной мощностью в 300 тонн патоки в год.

В связи с наличием значительного количества диспропорций в северных районах области и трудностями их вывозки в переработанном виде, при Колташевском и Верх-Кетском райпищекомбинатах будут востроены в 1947 году и пущены в эксплуатацию в 1948 году цеха по выработке илтых консервов мощностью по 20 тысяч банок в год.

В 1947 году при Томском горпищекомбинате будет развернуто производство плодово-ягодного вина, а в 1948 году на базе этого винодельческого цеха будет востроен завод плодово-ягодных вин с производственной мощностью в 30 тысяч гектолитров вина в год.

Мукомольное производство, находящееся в ведении местных Советов, не имеет централизованного управления; часть мельниц принадлежит общешереметскому обществу. Для улучшения выпуска мукомольного производства в ближайшее время при общешереметском обществе мельничного треста. В состав треста войдут: Колташевская и Верхнеколташевская мельницы, Томская мельница-крупушарка, медвешья райпищекомбинатов и других

организаций. Будет улучшено оборудование существующих мельниц, увеличена их мощность и построены новые мельницы в районах.

За годы пятилетия мукомольные заводы № 6-7 наряду с выпуском высших сортов муки должны увеличить выработку муки в 5,5 раза против выпуска 1945 года.

В 1947 году запроектировано строительство нового механизированного молочного завода, который будет перерабатывать 15 тонн молока в сутки.

В целях увеличения производительности мощностей существующей базы хлебопечения уже сейчас производится реконструкция пекарни № 2 и хлебозавода № 1. Кроме того, в 1946 году трест «Ростлахло» приступает к строительству в Томске нового механизированного хлебозавода мощностью в 40 тысяч хлеба в сутки. Строительством нового хлебозавода, реконструкция существующего и пекарни даст увеличение выпуска валовой продукции на 2,9 миллиона рублей, а выработка хлебо-булочных изделий в натуральном выражении к 1950 году увеличится на 30 процентов.

Наряду с ростом производительности местного производства, важным является увеличение выпуска продукции пищевой промышленности. В целях увеличения выпуска муки в эксплуатацию введены в 1945 году в 50 тысяч декалитров и в Асино мощностью в 30 тысяч декалитров спирта в год. Пороховский спиртзавод к 1950 году увеличит выпуск продукции в 8 раз.

С увеличением поголовья продуктивного скота будет расширяться сырьевая база для мясо-молочной. Выработка мяса к концу пятилетия увеличится в 2,3 раза по сравнению с 1945 годом. К 1947 году будут строиться механизированные мясозаводы в десяти районах области с годовой мощностью в среднем по 100 тонн мяса каждый. Выработка мяса на механизированных заводах улучшит его качество и сократит потери жира, которые имеются при кустарной выработке.

Томский мясосорт в 1950 году увеличит выпуск мясной продукции на 44 процента.

В текущем году расширится свое производство мажорановая фабрика. Она переходит на выработку высоких сортов мажоран и за годы пятилетия увеличит ее выпуск в четыре раза. Работники пищевой промышленности Томской области предпочитают работать огромную работу, чтобы не только установить доверенный ассортимент продукции, но и значительно превзойти его. Много предстоит сделать по улучшению качества выпускаемой продукции, освоению новых видов изделий и снижению себестоимости. Коллективы предприятий имеют все необходимое для досрочного выполнения пятилетнего плана. Нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование, увеличить выпуск высококачественных продуктов и тем самым ускорить разрыве одной из важнейших задач новой пятилетки — повышение жизненного уровня трудящихся.

Инструктор обкома ВКП(б) по промышленности. Т. СЕДОВА.

